

# 我区对不文明养犬行为动真格



不文明养犬行为，既损害城市文明形象，又埋下公共安全隐患。为进一步规范市民养犬行为，维护市容环境整洁有序，连日来，我区通过疏堵结合，积极开展不文明养犬整治行动，并加大处罚力度，全力推动文明城市创建工作。

## 依法养犬 推动养犬工作制度化

去年底，金坛公安分局牵头研究制定了《全区规范养犬规范管理办法》《城区养犬整治工

作实施方案》。近日，区文明办、金坛公安分局和区城管局根据《常州市文明行为促进条例》，结合我区实际情况，下发了《关于文明养犬的通告》。通过相关文件的制定实施，进一步推动了我区文明养犬工作制度化、规范化。为统筹推进文明养犬工作，我区还成立了犬类管理领导小组，由公安、城管、农业农村等部门组成，全面做好宣传发动、免疫登记、饲养管理、收容处置、依法查处等工作。区城市管理综合行政执法大队副大队长滕云俊表示：“近期我区加大了对沿街店铺户宣传力，使居民认识到依法、文明、科学养犬的重要性，争

做文明养犬人。”

持证养犬是文明养犬的基本要求，为切实方便群众办理犬证，我区在城区8个宠物医院设立了“一站式”办证点，公布办证流程，统一提供兽用狂犬病疫苗，现场办理犬证犬牌。截至目前，已办理犬牌犬证4650个。我区还将规范养犬管理纳入网格化治理范畴，组织发动网格力量开展犬只基础信息登记，与犬主逐一签订《文明养犬承诺书》5000余份。翠园社区党总支书记强玉美告诉记者：“我们通过网格员对社区犬只进行摸排，并发放宣传资料，让居民了解文明养犬相关规定。同时对不文明养犬行为，及时进行劝导。”

## 加大整治力度 提升文明养犬氛围

8月13日，市民张某某在西门建材市场携犬出户不使用牵引带被公安机关查获。公安机关根据《常州市文明行为促进条例》第三十四条第三款之规定，决定给予张某某责令改正，处50元罚款的处罚。今年5月1日，《常州文明行为促进条例》施行

后，金坛公安分局已累计处罚不文明养犬行为34起，其中当场责令整改11起，其他均为罚款50元处罚。金坛公安分局相关负责人表示：“接下来，我们还将加强辖区内小区、道路、公园、菜场等公共场所巡查，杜绝遛狗不牵绳现场。”

8月4日，区城市管理综合行政执法大队队员，巡查至江南路16号某水产店附近时，发现该店门口拴着的狗周围有多处动物排泄物未及时清理。根据相关规定，执法队员对该狗主人处以50元的简易程序处罚。

今年以来，我区建立了犬只留检所金坛工作站，专门实施捕捉狂犬、野犬、流浪犬、无主犬。针对广场公园、居民小区、城区主干道及人员密集场所等重点部位，金坛工作站的人员加大晚6点至8点等重点时段的巡查力度，及时发现、纠正不文明养犬行为。我区各志愿者团队也积极行动，对各类不文明养犬行为进行现场劝导，并举报携犬出户不使用牵引带等违规线索。

## 多部门齐抓共管 助推文明城市创建

据统计，上半年，我区涉

犬警情同比下降40.41%，接种狂犬疫苗人数同比下降24%。文明养犬工作初见成效，但不文明养犬行为仍然难以杜绝。下一步，金坛公安分局将坚持以“常态长效、精细全面”为目标，通过加强规范化联动治理、运用智能化辅助手段、提供精准化执法保障、做好网络化深度宣传等，继续抓好宣传发动、登记免疫、集中整治等工作，推动犬只免疫登记、不文明养犬行为查处、流浪犬收容等措施制度化、常态化、长效化。

养犬并非小事、私事，而是关乎城市文明程度的大事、公事。总而言之，养犬管理规定，管束的是养犬行为。只有形成各职能部门、社会组织、养犬人、群众共同参与、齐抓共管的合力，养犬环境才能更文明。区城市管理综合行政执法大队副大队长滕云俊说：“针对执法取证难的问题，我们将及时与社区做好对接，做好取证工作，协助处理不文明养犬行为。”

接下来，我区还将继续深入推进不文明养犬整治行动，从严治理不文明养犬现象，全面提升群众文明意识，助力全区文明城市创建工作。 余月霞

## 区图书馆:童心之旅 乐游中国

本报讯 近日，区图书馆精心组织了“童心之旅、乐游中国”活动，带领孩子们读万卷书、行万里路，体验“诗与远方”的美好。

在图书馆二楼少儿培训室，主持人带着孩子们乘上了“航空公司2020号航班”，小朋友们

随心选择了自己心爱的目的地，来了一场说走就走的全国之旅。每选择一个地方，屏幕上就会展示出当地的代表性景点，配合主持人风趣生动的讲解，可满足了小朋友们遨游远方的愿望呢！

接下来的活动环节

中，不仅有着各种有趣的游戏互动，让小朋友发挥自己的想象力，了解全国各地的人文风貌，还穿插了丰富的诗词画卷，让小朋友们感受到古代的“旅游达人”都是如何旅行的。最后“我为家乡代言”环节将整个活动推向了高潮。

现场为小朋友们准备了精美的家乡明信片，小朋友们在明信片中向远方的朋友热忱推荐自己的家乡，并录制VLOG大声为家乡代言，期待着自己的家乡被带到下一个目的地被远方更多的朋友认识、了解。

孔卉 李蕾



## 夏季送清凉 关爱暖人心

本报讯 防暑降温送清凉，丝丝关爱润人心。我区夏日高温模式持续发力，为确保一线劳动者职业安全，清凉度夏，近日，我区各级工会纷纷开展“夏季送清凉”活动，在炎炎夏日里给一线劳动者送去了一份清凉和舒适。

东城街道总工会开展2020年“夏送清凉”活动，看望慰问了城东建设、利步瑞服装、沃尔核材、北电爱思特、永臻科技、东城派出所、交警东城中队、城管局市容中队等19家企事业单位中坚守岗位的一线职工，为他们送去了矿泉水、果蔬汁饮料、风油精、大麦茶、藿香正气水等清凉防暑降温物品，对他们的辛勤劳动表示感谢。

区总工会负责人到多个项目施工现场开展送清凉、送安全、送法律“三送”活动，给广大一线职工送去防暑降温的药品、生活用品以及相关的法律书籍，叮嘱施工单位合理安排工作时间，避开高温错峰施工。区总工会、西城街道相继来到中铁广州工程局南沿江城际铁路项目部、中建八局第三建设有限公司金沙科技金融中心项目建筑工程施工总承包项目部，为奋战在一线的职工们送上了夏日防暑用品、药品，对酷暑天气坚守岗位的工人们表示慰问。

连日高温里，一线的城管队员们始终坚守工作岗位，履行城市管理工作职责，为维护良好城市环境秩序挥汗如雨。8月21日上午，西城街道办事处来到西城城管中队慰问奋斗在一线的城管队员。

李蕾 余月霞 顾旭 谢杏林

## 春风社区:剪我手中花 爱我文明城

本报讯 近日，春风社区开展七彩夏日——“剪我手中花，爱我文明城”剪纸活动，20名未成年人齐聚春风社区，学习剪纸艺术，欢度快乐暑假。

作为2020年度“七彩夏日”未成年人暑期教育实践的一环，此次剪纸活动邀请专门的剪纸老师手把手对孩子们进行剪纸指导，讲解折纸与剪纸技巧，普及剪纸知

识。今年是全国文明城市总评年，为孩子参与到文明城市创建中来，剪纸老师指导孩子们共剪社会主义核心价值观，助力文明城市。剪纸老师表示，这种形式教育活动

使孩子们暑期生活显得多姿多彩，加深与小伙伴之间的友谊，既加强了社交能力的同时，也领略到剪纸艺术的独特魅力，让孩子们为文明城市助力。 于晶 蒋建君



文明城市建设关乎你我他，昨日，我区相关部门组织人员到金水华府等小区发放“金坛文明10条”等宣传手册，呼吁大家争做文明市民，为文明城市建设作出自己的贡献。

陈腊美/摄